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Raadsvergadering : 16 december 2021 Behandeld door :  S.D.R. Murris 
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Bijlage(n) :  3

Onderwerp:
Verordening Inburgering 2022

Beslispunten
1. De Verordening Inburgering gemeente Scherpenzeel 2022 vast te stellen.
2. De middelen voor de uitvoering van de nieuwe Wet Inburgering in de begroting over te 
hevelen van de algemene middelen naar begrotingsnummer 665001 (Re-integratie en 
participatievoorzieningen Participatiewet). 

Inleiding  
Per 1 januari 2022 treedt de nieuwe Wet Inburgering in werking. De gemeente 
Scherpenzeel is vanaf deze datum verantwoordelijk voor de ondersteuning en 
begeleiding van haar inburgeringsplichtigen. Omwille van rechtszekerheid en uniformiteit 
zijn de gemeentelijke taken omtrent Inburgering grotendeels ingekaderd binnen de wet 
en de lagere regelgeving. Er blijft echter ruimte om taken omtrent de lokale uitvoering 
naar eigen inzicht in te vullen. In de opiniërende ronde van 23 september jl. is uw visie 
omtrent de  te maken beleidskeuzes in de verordening opgehaald. Voor u ligt nu de 
verordening Inburgering ter vaststelling. 
 

Beoogd effect/resultaat
- De wijze waarop de gemeente invulling geeft aan de gemeentelijke taken in het 
inburgeringsstelsel binnen de wettelijke kaders formeel vastleggen;
- De gemeenteraad betrekken bij de totstandkoming van de uitvoering van de nieuwe 
Wet Inburgering;
- Inburgeraars snel en volwaardig mee laten doen in de maatschappij, het liefst middels 
betaald werk;
- Invulling geven aan het lokale beleid Inburgering van gemeente Scherpenzeel.

Argumenten
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1.1 Hiermee leggen we de gemeentelijke taken in het inburgeringsstelsel formeel vast 
Wij vinden het belangrijk dat uw raad integraal wordt meegenomen in de omvangrijke 
nieuwe gemeentelijke taken in het inburgeringstelsel. Hoewel deze taken formeel 
geregeld kunnen worden via beleidsregels (bevoegdheid college), kiezen wij er toch voor 
om een verordening vast te laten stellen. Gemeenten zijn hiertoe niet verplicht vanuit de 
nieuwe Wet. 

1.2 Het schept duidelijkheid over de wijze waarop de gemeente invulling geeft aan de 
(nieuwe) taken
De taken van de gemeente in het nieuwe inburgeringsstelsel zijn voor alle 
inburgeringsplichtigen: 

• Het afnemen van een brede intake en het opstellen van en persoonlijk plan voor 
inburgering en participatie (PIP); 

•  Het monitoren van de voortgang van de inburgering en het handhaven van de 
verplichtingen die voortvloeien uit het PIP; 

• Het aanbieden van de Module Arbeidsmarkt en Participatie (MAP);
•  Het aanbieden van het participatieverklaringstraject (PVT).

Aanvullend voor asielstatushouders: 
•  Het aanbieden van de drie leerroutes;
•  De maatschappelijke begeleiding;
•  Het financieel ontzorgen en begeleiden van bijstandsgerechtigde 

asielstatushouders naar financiële zelfredzaamheid.

Als gemeente kunnen we naar eigen inzicht en rekening houdend met de lokale 
omstandigheden invulling geven aan de (nieuwe) gemeentelijke taken binnen het 
inburgeringsstelsel. 

1.3 De verordening is gebaseerd op de landelijke modelverordening van de VNG
De lokale verordening komt overeen met de landelijke modelverordening die is opgesteld 
door de VNG.

1.4 De raad is betrokken bij de totstandkoming van het beleid omtrent inburgering

Een door de gemeenteraad vastgestelde verordening bevordert dat het college, de 
verantwoordelijk wethouder en de gemeenteraad betrokken zijn bij de invulling van de 
ruimte en daarop invloed en controle kunnen blijven behouden.

In de modelverordening zijn een aantal beleidskeuzes en suggesties opgenomen. Deze 
kunnen in de verordening opgenomen of aangevuld worden, naar gelang de lokale 
situatie. Tijdens de opiniërende ronde van 23 september is de visie van de raad omtrent 
deze keuzes opgehaald en waar mogelijk verwerkt in de verordening (voor de 
voorgelegde beleidskeuzes zie bijlage 3). De volgende door de gemeenteraad 
aangegeven punten uit de opiniërende ronde zijn meegenomen in de verordening: 

• Voorstel kernpunten inburgeringstraject zijn opgenomen in artikel 2
In artikel 2 zijn de leidende principes uit de wet benoemd – de principes 
die ten grondslag liggen aan de uitvoering van de gemeentelijke taak.

• Informatieverstrekking in eigen taal is belangrijk in het inburgeringstraject
De raad heeft aangegeven dat informatieverstrekking in eigen taal, 
bijvoorbeeld door gebruik van tolken, folders in eigen taal, en taalmaatjes 
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belangrijk is voor de inburgering. Deze mogelijkheden zijn opgenomen in 
artikel 3, van de verordening. Daarnaast wordt de raad jaarlijks 
geïnformeerd over de werkwijze omtrent de informatieverstrekking

• Kennismaking met lokaal Scherpenzeel is toegevoegd aan het 
Participatieverklaringstraject (PVT)
De raad heeft meerdere onderwerpen aangedragen die behandeld kunnen 
worden in het Participatieverklaringstraject. De raad gaf aan dat 
kennismaking met lokale (sport)verenigingen en maatschappelijke 
organisaties van belang is voor het leven in Scherpenzeel. Dit onderwerp is 
meegenomen in artikel 9 betreffende Participatieverklaringstraject. 

Sommige genoemde onderwerpen, zoals de collectebus, vuilnis 
buitenzetten, en gebruik van de bus worden al behandeld tijdens het PVT, 
de taallessen en de maatschappelijke begeleiding onder de noemer sociale 
omgangsnormen. Antisemitisme wordt ook behandeld onder het onderwerp 
'verbod op discriminatie'. 

• Het Participatieverklaringstraject wordt afgesloten met een 
ondertekenmoment
De inburgeringsplichtige voltooit het PVT en sluit het af met de 
ondertekening van de participatieverklaring. Dit gebeurt tijdens een 
ondertekenmoment. De gemeente stuurt de inburgeringsplichtige hiervoor 
een uitnodiging. Dit wordt ingericht als een feestelijk moment. 

Wanneer een statushouder is ingeburgerd en genaturaliseerd wordt volgt 
ook een ondertekenmoment met de burgemeester. Dit gebeurt nu ook in 
de praktijk. 

• Termijnen Inburgering zijn gelijkgetrokken met de Participatiewet
Artikel 15 tot en met 18 van de Verordening Inburgering gaan over 
handhavingstermijnen en de samenhang met de Participatiewet. Hierin zijn 
de handhavingstermijnen voor inburgering gelijkgetrokken met die van de 
Participatiewet, zodat inwoners gelijke behandeling krijgen binnen deze 
twee wetten.

2.1 De kosten voor de nieuwe Wet Inburgering worden verantwoord op het juiste 
programma 
Op het moment zijn de middelen voor de nieuwe Wet Inburgering opgenomen in de 
algemene uitkering (ecl 607000-34100) onder beleidsprogramma 0 – Bestuur en 
Ondersteuning. De middelen horen onder Programma 6 – Sociaal Domein, onderdeel Re-
integratie en participatievoorzieningen Participatiewet  (ecl 665001-38033). Door de 
middelen over te hevelen, worden de middelen voor inburgering gereserveerd en 
verantwoord op het juiste begrotingsnummer. De betreffende middelen voor inburgering 
zijn opgenomen in de tabellen van de financiële paragraaf. De begrotingswijziging is 
budgetneutraal. 

 
Kanttekeningen
1.1 Financiën en aantallen
De focus ligt op de uitvoering van de wettelijk verplichte taken die verbonden zijn aan de 
veranderopgave Inburgering. Samen met onze ketenpartners bereiden we ons zo goed 
mogelijk voor om invulling te geven aan deze nieuwe taken. Daar zijn we ook nog volop 
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mee bezig. De aanbestedingen voor twee leerroutes lopen bijvoorbeeld nog. Daarnaast is 
met name het aantal inburgeraars een onzekere factor. De cijfers zijn gebaseerd op basis 
van de ervaringscijfers. We weten niet welke instroom van statushouders we in de 
toekomst kunnen verwachten. Een hogere instroom heeft financiële consequenties. 
Verantwoording richting de raad vindt jaarlijks plaats via de reguliere P&C-cyclus.

Proces (procedure/vervolg/evaluatie
In opinieronde van 23 september bent u als gemeenteraad om uw mening gevraagd 
betreffende de invulling van de Verordening.Op basis van hetgeen u heeft aangegeven, 
informatie van het sociaal team en sociale partners, alsook input van de regionale 
samenwerkende gemeente is hierbij de verordening opgesteld.

Na uw besluit tot vaststelling zal de Verordening op gebruikelijke wijze worden 
gepubliceerd. De notitie met een plan van aanpak voor de uitvoering van het college zal 
ter kennisname naar u worden toegestuurd.

Duurzaamheidsaspecten
n.v.t.

Communicatie 
De verordening volgens gebruikelijke weg publiceren. Verder een bericht in het 
gemeentenieuws opstellen en social media posts over de start van de nieuwe wet 
Inburgering.

Financiële aspecten
De financiële verwachte situatie voor de uitvoering van de nieuwe Wet inburgering vanaf 
2022 voor de gemeente Scherpenzeel wordt in onderstaande tabel gepresenteerd. Voor 
het overzicht zijn hierin ook de middelen van 2020 en 2021 opgenomen. 

In onderstaande tabel zijn  zowel de incidentele en structurele middelen opgenomen. 
Voor de invoerings- en implementatiekosten is eenmalig in 2020 een bedrag uitgekeerd. 
Daarnaast zijn er extra gelden om de 'ondertussengroep', de inburgeraars onder het 
huidige inburgeringssysteem, te begeleiden. Omdat de wet zes maanden is uitgesteld in 
2021, maken gemeenten meer kosten. Hiervoor worden de gemeenten gecompenseerd. 

Voor het structurele inburgeringsbudget wordt onderscheid gemaakt tussen twee typen 
kosten. Dit zijn enerzijds de uitvoeringskosten en anderzijds de kosten voor de 
inburgeringsvoorzieningen.  Deze middelen worden vanaf de start van de nieuwe Wet 
inburgering uitgekeerd. De hoogte van deze middelen is beoordeeld op basis van het 
aantal inwoners (78% van het bedrag) en het aantal personen met een niet-westerse 
migratieachtergrond (22% van het bedrag). De structurele uitvoeringskosten omvatten 
onder andere de kosten voor de brede intake, het persoonlijke Plan Inburgering en 
Participatie (PIP) en het financieel ontzorgen. 

Categorie Bedra
g 2020

Bedrag 
2021

Bedrag 
2022

Bedrag 
2023

Bedra
g 2024

Bedrag 
2025

Bedrag 
2026

Incidenteel        
Invoeringskosten 19.655 - - - - - -
Ondertussengroe
p

11.351  4.006  2.547  1.599  815  306  92 
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Compensatie 
uitstel

-  9.339  3.579  1.732  1.343  545  148 

Structureel        
Uitvoeringskoste
n 

-  -  27.705  30.479  30.479  30.479  30.479 

Totaal 31.00
6

 
13.345 

 
33.831 

 
33.810 

 
32.637 

 
31.330 

 
30.719 

Daarnaast ontvangen we via de zogeheten SPUK-regeling budget voor de 
inburgeringsvoorzieningen. Onder kosten voor inburgeringsvoorzieningen vallen de 
kosten voor de leerroutes, de module Arbeidsmarkt en Participatie (MAP), 
maatschappelijke begeleiding, het participatieverklaringstraject (PVT) en de inzet van 
tolken. 

  Jaar van 
huisvesting 
(t) 

Jaar t+1 Jaar t+2 totaalprijs 

Budget per 
asielstatushouder 

€ 7.712 € 4.000 € 1.000 €12.712 

Budget per gezins- 
of overige migrant 

€ 589 
  

    €589 

Lasten / uitvoeringskosten
De lasten betreffende de nieuwe wet zijn nog niet volledig uitgewerkt. De 
uitvoeringskosten zullen nader worden uitgewerkt in het nog vast te stellen plan van 
aanpak door het college van B&W. Deze zal ter kennisname aan de raad worden 
toegestuurd. Er wordt vanuit gegaan dat de lasten binnen de baten zullen vallen. 

Begrotingswijziging: ja, van ecl 607000-34100 naar 665001 –38033. De wijziging is 
budgetneutraal. 

Juridische aspecten / grondslag
Als grondslag voor het vaststellen door de gemeenteraad van de Verordening Inburgering 
gelden de artikelen zoals opgenomen in de aanhef van het raadsbesluit en ook de aanhef 
van de verordening, zoals de VNG deze ook in het model heeft opgenomen. Het advies 
van de VNG is hier opgevolgd, om met de gemeenteraad – via een verordening- invulling 
te geven aan de uitvoering van de Wet Inburgering 2021.

Evaluatie
Het beleid voor Inburgering zal in de loop van het volgende jaar worden geëvalueerd met 
de uitvoerende en samenwerkende partijen. Wanneer nodig zal de verordening op basis 
van evaluatie, wijzigingen in het beleid en voortschrijdend inzicht worden aangepast.

Burgemeester en wethouders van Scherpenzeel,
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R. Ter Horst H. van Dijk
Secretaris loco- burgemeester



GEMEENTE SCHERPENZEEL

Raadsbesluit

Agendapunt : Vult Griffie in

Onderwerp : Verordening Inburgering

De raad van de gemeente Scherpenzeel,
gelezen het voorstel van het college van burgemeester en wethouders van 2 november 2021;
Gelet op de artikelen 13 tot en met 17, 22, 23 en 26 van de Wet inburgering 2021;
Met in achtneming van het advies van de Adviesraad Sociaal Domein

besluit
1. De Verordening Inburgering gemeente Scherpenzeel 2022 vast te stellen.

Aldus besloten in de openbare vergadering van de raad van 16 december 2021.

B.S. van Ginkel-Schuur H. Van Dijk
Griffier voorzitter 


